

**РЕГИОНАЛНА КРЪГЛА МАСА**  
**„МОДЕЛИ НА ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И РАБОТА С РОДИТЕЛИ“**

Днес, **30.04.2024** г. ДГ №17 „Иглика“ гр.Хасково бе домакин на Регионална кръгла маса, организирана от РУО Хасково на тема **„МОДЕЛИ НА ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И РАБОТА С РОДИТЕЛИ“**, в която участват 35 детски градини от област Хасково.

**На кръглата маса присъства г-жа Силвия Касабова –Началник на РУО Хасково.**

**Кръглата маса бе открита от г-жа Венета Тенчева – директор на ДГ №17 „Иглика“.**

*Г-жа Тенчева се обърна към всички присъстващи:*

„Кръглата маса е посветена на връзката, между детска градина и семейство, и ни събра на едно място - учители, директори, родители, заедно да разискваме перспективите за подобряване на образователната среда и засилване на сътрудничеството, между нашата общност в името на благополучието на децата.

Много важна е темата, която днес ще обсъдим тук и опита, който ще споделим – как ангажираните родители да се включат по-успешно с добрите учители в това, бих го нарекла **„призвание“** към добро отглеждане, образование, социализация, възпитание, личностно развитие на децата.

**Ключовата дума днес е партньорство - между учители и родители!“**

**Поздрав към всички гости отправиха децата от четвърта група с танц „Пролет“.**

**Водещ на кръглата маса бе г-жа Адриана Ничева - старши учител в ДГ №17 „Иглика“.** Г-жа Ничева представи доклад на тема **“Концепция за работа с родители в ДГ №17 „Иглика”**. Концепцията за работа със семействата в ДГ №17 „Иглика” е предназначена за родителите, педагогическите и непдагогическите специалисти. Концепцията е ценен източник на подходи и похвати, които гарантират създаването на силна общност и индивидуален подход към всяко дете.

Основния акцент в доклада бе, върху изграждането на системен подход за партниране, между родителите и учителите.

**Доклад представи г-жа Ася Хаджиева - представител на родителите от ДГ №17 „Иглика“ на тема:“Повече заедно.Ролята на мама и тати”.** Основните акценти в доклада бяха насочени към това, родителите да бъдат максимално полезни на децата и в знанията, които се усвояват в детската градина, отделяйки нужното време. Детето има нужда от общуването с родителите си, от играта с тях, от вълнуващи преживявания с мама и тати. Така че, всеки ден да отделяме време за пълноценно общуване с децата си.

След това кръглата маса продължи с представяне на добри практики на модели за взаимодействие и работа с родители от 17 детски градини от област Хасково.

*Участниците в кръглата маса представиха презентации и споделиха добри практики в детската градина:*

- Община Хасково – ДГ 3,11,15,16,17,18,19,20,22,ДГИ,ДГ 21
- Община Димитровград – ДГ 3
- Община Ивайловград – ДГ Ивайловград
- Община Стамболово – ДГ Звездичка
- Община Харманли – ДГ Пролет, Ален мак, Детски свят

**ДГ №17 „Иглика“ бе представена от г-жа Даниела Димова - учител и г-жа Жени Ганчева – учител с добри практики за работа и взаимодействие с родители в детската градина, с основни акценти:**

- **Модел на адаптация**

➤ **Образователни дейности за родители :**

-лекции и презентации за работа с родители

-здравно образователни дейности с деца и родители

➤ **Семейството активен участник в образователния процес:**

-Екологично образование на децата - „Учим за природата“ (2019-2021 г.)

-Изкуството в детската градина- „Занаяти за най-малките“ (2021-2023 г.)

➤ **Семейството активен участник в празничния календар**

➤ **Изложби и конкурси**

**Своята активна дейност представи Ирина Велинова – родител на дете от втора възрастова група – картини от илюстрации на приказките „Дядовата питка“ и „Работна мецана, както и илюстрирана книжка от различни приказки, които намират своето приложение в образователния процес с децата.**

Важен извод, който се открие при представянето бе, че съвременната детската градина е отворена към проблемите, касаещи семействата и децата, отворена е за всеки, търсещ и намиращ отговор на въпросите, относно възпитанието на децата.

В това число и при работата с родителите, може да се каже, че всяка представена практическа дейност днес е обединена и подчинена на една цел – възпитаване на свободен, креативен, отговорен дете/човек, готов за живот в обществото.

**Втората част кръглата маса продължи с дискуссионен панел на тема „Призван да обича“.**

Поставени бяха въпроси към всички присъстващи – учители, родители, РУО:

- Доколко щастливи сме ние в нашата работа, доколко удовлетворени са родителите?
- Нека се постареем да намерим отговори на тези въпроси днес!
- Да погледнем учителството и родителството от няколко позиции и заедно да намерим добрата формула, която ще удовлетворява всички.
- 

**В края на срещата – основната линия бе - трябва ни последователност!**

Освен политиката на партньорство, която прилагаме, трябва да премахнем културата на формализъм, да променим начина на общуване – с повече отношение и последователност, както към децата, така и към семействата им.

**Кръглата маса бе закрыта от г-жа Силвия Касабова - началник на РУО Хасково, която изрази задоволството си от проведената кръгла маса и отправи благодарности към г-жа Тенчева и екипа на ДГ №17 „Иглика“ за отличната организация и ползотворната работа.**

**Важен извод, който се откроява от кръглата маса е, че родителите искат децата им да получат от образованието си, както знания и умения, които да са им полезни в живота, така и ценности и собствен морал.**

*В края на кръглата маса всички присъстващи си тръгнаха удовлетворени и с вярата, че родителите и учителите заедно могат да постигнат много.*

